

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 53 (2253)

Цена 1 коп

пятница,

1

июля

1983 г.

ТРУЖЕНИКИ
КОМБИНАТА!

ЗАКРЕПИМ ДО-
СТИГНУТЫЕ УСПЕ-
ХИ, БУДЕМ РАБО-
ТАТЬ ПО-УДАРНОМУ
НА КАЖДОМ РАБО-
ЧЕМ МЕСТЕ!

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛ-
НИМ СОЦИАЛИСТИ-
ЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬ-
СТВА 1983 ГОДА!

ДЕНЬ ПАРТКОМА

Встреча с работниками торговли

28 июня в отделе рабочего снабжения впервые прошел день парткома. На встречу с работниками торговли пришли и о. директора комбината Е. А. Деев, секретарь парткома П. Ф. Шкробот, председатель профкома В. Ф. Замятин, начальник отдела кадров Ю. А. Демин, главный механик В. И. Титов, начальники отделов и руководители основных цехов комбината.

Открывая встречу, Павел Федорович сказал о цели проведения дней парткома на комбинате и предоставил слово Е. А. Дееву.

Евгений Александрович рассказал собравшимся о работе комбината в первом полугодии. Сообщил, что план шести месяцев выполнен. Он призвал работников торговли способствовать успешной работе тружеников комбината.

Выступивший на встрече начальник орсса В. Д. Сидоров остановился на работе своего коллектива. Привел цифры, говорящие о том, что план пяти месяцев орссом не выполнен. Сказал, что не всегда есть в магазинах ассортимент товаров и продуктов, имеющийся на базе. Остановился на работе предприятий общественного питания. Больше внимание уделит вопросу укрепления трудовой дисциплины, как одному из главных факторов повышения производительности труда, улучшения обслуживания покупателей.

В. Ф. Замятин остановился на вопросах социального соревнования в коллективах отдела рабочего снабжения. Сказал, что в 1981 и 1982 годах отдел по пять раз признавался победителем соревнования в своей группе цехов, а в текущем году признавался победителем только в январе. В феврале и мае он признан отстающим. Высказано замечание и по поводу наглядной агитации. Касаясь вопросов общественного питания, он сказал, что еще не все рабочие в карьерах обеспечиваются горячим питанием.

На вопросы собравшихся на дне парткома отвечали П. Ф. Шкробот, Ю. А. Демин, В. И. Титов, начальник отдела снабжения А. А. Шидловский, зам. начальника производственного отдела В. В. Бабешкин.

На дне парткома поднимались вопросы о жилье, ремонте столовых на промплощадке, ремонте передвижных столовых.

По заданным вопросам разработаны мероприятия и будут приняты меры к устранению недостатков.

В. РАКОВ.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА КОМБИНАТА

Большую трудовую победу одержал коллектив нашего орденоносного комбината. План шести месяцев третьего года пятилетки выполнен по всем технико-экономическим показателям.

В это достижение свой вклад внесли горняки и транспортни-

ки, обогатители и ремонтники, энергетики и работники других подразделений комбината. Обогагатители выработали дополнительно к полугодовому заданию более 10 тысяч тонн высококачественного концентрата. Это столько, сколько записано в обязательствах на год.

ВПЕРЕДИ—КИРОВОГОРСКИЙ РУДНИК

28 июня хорошо трудился коллектив Кировогорского рудника. Ему присуждено первенство в соревновании среди основных цехов.

План бурения скважин рудником выполнен на 101,1 процента, добычи руды — на 114,4, отгрузки вскрыши — на 107,5 процента.

Второе место присуждено коллективу железнодорожного цеха. План отгрузки концентрата им выполнен на 101,3 процента, перевозки руды — на 108, вскрыши — на 123 процента.

ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Бригада птичников Л. П. Поспеловой собрала в этом году уже свыше полутора миллионов штук яиц. Это больше, чем планировалось.

Большой вклад в общий успех внесли птичницы А. А. Алексеева, А. Г. Вакалова и другие.

Б. МАЛЫШЕВ.
Директор подсобного хозяйства.

На Оленегорском руднике в третьем году пятилетки с опережением графика трудится экипаж бурового станка № 33, где старшим машинист Юрий Андреевич Доронькин. Работая по бригадному подряду, члены экипажа систематически перевыполняют нормы выработки. За полугодие ими пробурено около 21 тысячи погонных метров скважин при годовом обязательстве 40 тысяч метров.

Встав на трудовую вахту в честь Дня металлурга и 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду, экипаж Доронькина решил досрочно выполнить годовую план.

На снимке: Ю. А. Доронькин и помощник буровишки Николай Шмыгленко.



Наши интервью

Привычный монотонный шум дробилки. Яркие прожекторы высвечивают рудные куски, сползающие вниз. Напряженно шумит оборудование, «пережевывая» руду. Мелкая руда — шум меньше, крупная — возрастает и нагружа. Ну, а если металллом? Что делают дробильщики, если вместе с рудой попадают металлические предметы?

Об этом мы попросили рассказать старшего мастера участка дробления А. Иванова.

— Как известно, металллом не дробится, а заклинивает дробилку. И если не выводит ее из строя

сразу, то останавливает надолго. Вот, например, недавно на третью ямку дробления попал зуб ковш экскаватора. Металлоулавливатели не смогли предотвратить аварию, так как они не всегда в потоке руды могут определить марганцовистую сталь, и в результате — остановка. А в бункере тонны руды, которую надо было выгрузить, чтобы добраться до зуба. Затем сварщик спускается вниз, и вырезает ненужный предмет. Работать неудобно и небезопасно: многотонной силой пружин сдвигает зуб, и

очень непросто извлечь его оттуда. Куда проще не допустить его попадания в ковш экскаватора при погрузке руды. Но сколько разговоров об этом не ведется, действенных мер горняки не принимают. А в результате — аварии на фабрике.

Сегодняшняя авария была не сложной, зота оборудование просто стояло около шести часов. А бывают и более сложные. Иногда для устранения аварии затрачивается более десяти часов. Чтобы отремонтировать и восстановить работу оборудования дробильщик за-

трачивается труд многих рабочих. И все это из-за халатности одного человека, оставившего в забое зуб ковш экскаватора, трак или другой металлический предмет.

Какой ценой можно определить эту халатность?

В январе из-за попадания металллома простои составили 46 часов 35 минут, а апреле — 32 часа 15 минут, в мае — 50 часов 20 минут. Около трехсот часов за полгода. В результате — тысячи тонн переработанной руды, невыработанного концент-

рата, который ждут домы и мартены. А чем измерить моральный ущерб таких аварий?

Думается, настало время принимать более решительные меры к виновникам этих аварий, навести должный порядок в карьерах. Добиться, чтобы время аварийных простоев дробильного оборудования не увеличилось, а сокращалось. Пора, наконец, обогагателям предоставлять больше возможностей для повышения производительности труда, улучшения результатов работы.

Подножки смежников

Возвращаясь к разговору о потерях

ВСЕГДА С ДЕТЬМИ

Живет в нашем городе удивительная женщина. Всю свою жизнь она посвятила детям. Сейчас она на пенсии, но все равно постоянно общается с детьми.

В школе № 21 в 3-м классе учится ее внук. И для всех сорока детей она стала бабушкой. Надо идти на экскурсию, помочь в сборе макулатуры, собрать деньги на питание, сфотографировать ребят, проверить состояние учебников, пришить пуговицу, пригладить взор, завязать бантики, сводить в парикмахерскую некоторых ребят, указать на опрятность одежды и во многом, многом другом она — добрый помощник ребят, учителя и родителей. Это Антонина Яковлевна Федорова. Она — ветеран Великой Отечественной войны, имеет награды.

Мы от всей души благодарим Антонину Яковлевну и желаем ей хорошего здоровья, бодрости духа. Мы все ее очень любим. «Дети 3-я» класса, учительница, родители.

Вы научили нас

Недавно мы простились со школой и нашими любимыми учителями.

10 лет чувствовали мы с вашей стороны заботу и внимание, доброту и чуткость. Навсегда останется в нашей памяти первая учительница Лариса Григорьевна Борисенкова, которая научила нас писать и читать.

Открыли окно в мир знаний, помогли узнать много интересного наши классные руководители Бибишара Гиреевна Хайдаршина и Нина Васильевна Лебедева.

Скоро мы разведемся. Но где бы мы ни были, нам всегда пригодятся знания, данные вами.

От всей души благодарим наших дорогих учителей. Низко кланяемся всем вам.

Ученики 10-б класса школы № 7.



От нашего главного корреспондента

Душевные люди

В нашей семье двое детей. И мы хотим рассказать о людях, которые заботятся о здоровье и благополучии детей. В детской поликлинике много хороших работников — это врачи, медсестры, санитарки.

Хотим рассказать о тех, к кому чаще всего приходится обращаться. Педиатр нашего участка — Татьяна Игнатьевна Юруз. Всю свою энергию, талант и силы она отдает детям. Это добрый, чуткий, все

понимающий человек. Медицинской сестрой на участке работает Татьяна Васильевна Пономарева. Она внимательна к детям, вежлива и тактична с родителями.

Часто приходилось обращаться за помощью к врачу-лоренгологу Леониду Григорьевичу Айзенваргу, так как сын болел отитом.

Это удивительно отзывчивый человек. Он сердечно относится к детям.

Спасибо этим людям за их труд, за то, что они помогают нам растить детей здоровыми. Ведь не только лекарства лечат нас и наших детей. Более радикальным, более стойким и живительным средством является душевное равновесие врача, его ласка, внимание, его одобряющий разговор.

Семья ВАЙНЕР.

Поздравляют товарищи

Коллектив кинотеатра горячо и сердечно поздравляет Козлову Валентину Дмитриевну с днем рождения. Честно и добросовестно она трудится в кинотеатре. Является активным распространителем билетов в учрежденных и организациях. Она — ветеран труда и ударник коммунистического труда.

Желаем Валентине Дмитриевне доброго здоровья и долгих лет жизни.

х х х

Александра Александровна Сетина считает себя северячкой, ибо уже 31 год она живет и трудится здесь.

Работает Александра Александровна сейчас лифтером в домоуправлении местных Советов. К работе всегда относилась и относится добросовестно. Ее трижды награждали значком «Отличник социалистического соревнования», она — ударник коммунистического труда.

На днях Александра Александровна отметила свой день рождения. Коллектив лифтеров желает ей доброго здоровья и долгих лет жизни.

ПОДАРОК РЕБЕНКУ

Много радости в семью приносит появление на свет нового человека. Как счастливы родители, когда ребенок впервые улыбнулся, пролепетал первое слово, сделал первый самостоятельный шаг.

Быстро летит время. Ясли, сад, школа, и вот уже приближается день совершеннолетия. В этот день хочется преподнести хороший подарок. Его будет сделать легко, если вы об этом позаботитесь заранее.

Для этого рекомендуем заключить договор детского или свадебного страхования. В нашем городе проводится большая работа по развитию страхования детей. Уже заключено 8289 договоров страхования детей.

Сравнительно новый вид страхования — свадебное, но и он пользуется широкой популярностью. По развитию этого вида страхования наш коллектив занимает первое место среди городов Мурман-

ской области. В настоящее время уже заключено 2950 таких договоров.

Подробно с условиями детского и свадебного страхования можно ознакомиться в инспекции Госстраха или у страхового агента по месту работы.

Граждане! Заключайте договоры детского и свадебного страхования.

Л. ГОВОРУЩЕНКО. Начальник инспекции Госстраха.



На сцене учительницы младших классов школы № 21 Марии Александровны Фомичевой уже одиннадцать выпусков. Для всех мальчишек и девчонок она была близким человеком и верным помощником.

На снимке: Мария Александровна Фомичева среди учеников.

Фото медсестры медсанчасти Н. КУЗНЕЦОВОЙ.



В городской цирке. — Здесь наши предки танцевали, а дальше видны развалины кафе...



— Вот и первые ласточки прилетели. Рис. В. ЛАЗАРЕНКО.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Не омрачайте рыбацкого счастья

Наступил летний сезон для рыбаков-любителей. Тысячи любителей активного отдыха устремляются на водоемы попытаться рыбацкого счастья. Но, к сожалению, многие из них плохо знают основные требования правил любительского рыболовства.

Зимой работники государственной инспекции рыбоохраны провели большую разъяснительную работу среди населения области. На многих предприятиях и в организациях области они выступали с докладами, лекциями, беседами, разъясняли правила рыболовства. Вместе с работниками общества охотников и рыболовов и общественностью установило в местах подъездов и подходов к водоемам аншлаги-указатели с написанными на них основными правилами любительского рыболовства.

И все же нарушений Положения об охроне рыбных запасов еще очень много. Только в прошлом году на водоемах области задержано более двух тысяч нарушителей рыбоохранного законодательства.

Сумма наложенного на них штрафа составляет более 60 тысяч рублей. Кроме того, почти 70 тысяч рублей взыскано с браконьеров за нанесенный ущерб государственному рыбохозяйственному фонду за вылов ценных пород рыб. 58 дел передано в следственные органы для привлечения злостных браконьеров к уголовной ответственности.

Эффективная охрана рыбных запасов, как часть большого всенародного дела охраны природы, невозможна без активного участия общественности. И надо отметить, что более половины всех нарушений в области вскрыты с помощью общественных инспекторов, членом отрядов «Голубой патруль» общества «Охрана природы» и просто частных советских людей.

На территории нашей области запрещено всякое рыболовство в течение всего года на реках Печенга, Титовка, Западная и Восточная Лица, Ура, Тюва, Кола, Кочковка, Поной, Сосновка, Пялица, Чапова, Варзуга, Умба, Рында, Харлово, Варзина, Дроздовка,

Ивановка, Йоканьга, с их притоками и проходимыми озерами и на других реках, где нерестится семга. С 1 сентября по 1 декабря запрещено рыболовство на всех реках, впадающих в озеро и водохранилища Кольского полуострова.

Разрешен спортивный и любительский лов рыбы удочками всех систем, спиннингом, блеснами, дорожками, мушками, жердочками, кружками. Вылов рыбы спортивными и любительскими снастями не должен превышать 15 кг на одного рыбака с одного выезда на рыбалку.

В этом году, как и раньше, с 15 июня по 15 сентября управлением Мурманрыбаод проводится лицензионный лов горбуши и семги на реках Титовка, Белоусиха и Воронья. Стоимость лицензии — 6 рублей. Приобрести их можно в управлении Мурманрыбаод и в районных государственных инспекциях рыбоохраны.

Мы благодарим всех, кто оказывает государственной рыбоохране помощь в охране рыбных запасов. Убедительно просим всех друзей природы сообщать о случаях нарушения рыбоохранного законодательства в районные государственные инспекции.

Мончегорская инспекция Мурманрыбаода.

Реклама • объявления • реклама

ДОМ КУЛЬТУРЫ
1 июля. Диско-вечер для молодежи, начало в 19 часов.

2-3 июля. Художественный фильм «Я ЗАСТАВЛЮ ВАС ЛЮБИТЬ ЖИЗНЬ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

3 июля. Для детей. Киносборник «БЕЗДОМНЫЕ ДОМОВЫЕ», начало в 15-30.

Диско-вечер для молодежи, начало в 19 часов.

5 июля. Художественный фильм «ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ СЛЕД», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

1-3 июля. Художественный фильм «ПРИКАЗ: ПЕРЕЙТИ ГРАНИЦУ», начало: 1 и 2 июля в 17, 19 и 21-15; 3 июля в 13, 15, 17 и 19 часов.

4-5 июля. Художественный фильм «МЕФИСТОФЕЛЬ», 2 серии, начало в 16, 18-30 и 21-15. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал

1-3 июля. Художественный фильм «ПРЕДЕЛ ЖЕ-

ЛАНИЙ», начало в 18-30 и 20-30.

5 июля. Художественный фильм «СКАЗКИ... СКАЗКИ... СКАЗКИ СТАРОГО АРБАТА», начало в 18-30 и 20-30.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

1 июля. Финальная встреча по футболу на кубок комбината. Встречаются команды фабрики и железнодорожного цеха. Начало в 18 часов.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

В городском пионерском лагере ведется запись детей на вторую смену. По всем вопросам обращаться в Дом пионеров, тел. 28-35.

Для работы в ателье г. Оленегорска срочно ТРЕБУЮТСЯ

уборщицы, слесарь-электрик 4-5 разряда, слесарь-сантехник. Обращаться в отдел кадров г. Мончегорска по адресу: ул. Западная, 18-а, тел. 24-42.

Приглашает Дворец спорта 7 ИЮЛЯ

Большой концерт с участием солистки Ленинградского академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова, народной артистки СССР, лауреата Государственной премии РСФСР ИРИНЫ БОГАЧЕВОЙ, заслуженного артиста РСФСР ОЛЕГА АНУФРИЕВА, лауреата телевизионного конкурса «С песней по жизни» ИГОРЯ ИВАНОВА, артистов кино ЛЕОНИДА КАНЕВСКОГО, ПАВЛА ВИННИКА и других, а также вокально-инструментального ансамбля.

Начало в 18-30 и 21 час.

11 ИЮЛЯ

Концерт народного артиста РСФСР ВИКТОРА БЕСЕДИНА и лауреата международных конкурсов ГАЛИНЫ БЕСЕДИНОЙ.

Начало в 18-30 и 21 час. Билеты продаются. Принимаются коллективные заявки.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.
Наш адрес: 184284 АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны: 52-20, 54-41.
Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 6559.